

中銀前二季純利增35.6%

擬發行後償票據 集資或達117億

純利大增

中銀香港（02388）昨宣布，截至去年9月底止九個月業績，純利同比增加逾三成半，達到94.74億元。另外，

中銀香港亦計劃發行10年期美元後償票據，集資所得將用於提早償還全部或部分25億美元（約195億港元）後償貸款。外電則引述消息人士指，今次集資規模可能達到15億美元（約117億港元）。

本報記者 馮慧欣

截

至去年9月底止9個月，中銀香港淨利息收入按年倒退11%至123.79億元，但期內淨減值準備大跌99.6%，由58.7億元降至2100萬元，加上投資物業出售及公平值調整淨收益大升166.5%至12.66億元，出售及重估物業、廠房及設備淨收益2400萬元，故令期內純利上升35.56%至94.74億元。

淨利息收入按年跌11%

期內，中銀香港的淨服務費及佣金收入升18.5%至50.43億元，而淨交易性收入減少20.95%至13.13億元。截至去年9月底止9個月，經營支出上升48.6%至91.65億元，當中包括雷曼兄弟相關產品費用32.42億元，主要是與去年7月22日公布的雷曼兄弟迷你債券回購安排有關。於09年9月30日，該行的減值客戶貸款總額為7.94億元，佔總客戶貸款比率由08年12月底的0.29%減至09年9月底的0.16%。

於09年9月底，中銀香港的資本充足率

為16.22%，而核心資本比率為11.44%，較08年12月底的16.17%及10.86%，均有所提升。至於去年9月底的流動資金比率則為40.01%，較08年9月底的42.02%為低。

與此同時，中銀香港建議向專業及機構投資者發行於2020年到期的後償票據，該等票據以美元計值，期限為10年。後償票據將不會在香港或美國作公開發售。後償票據擬於其有效期內按固定利率計息，至於票據息率將於定價確定時釐定。

還款後不影響資本狀況

中銀香港擬通過建議發行集資以提早償還全部或部分後償貸款，而截至昨日（2月3日），該行的後償貸款的未償還金額為25億美元。由於後償票據將列作中銀香港的二級資本，故使用建議發行的所得款項淨額償還後償貸款，不會影響中銀香港的資本狀況。

中銀香港相信，是次建議發行亦將建立新的市場基準，以便中銀香港能夠將債務市場作為其未來增長及發展的又一資金來源。由於建

議發行將面向全球機構投資者，相信此舉將有助增加其融資渠道及提升其國際形象。該行已委任中銀國際、德意志銀行及瑞士銀行為建議發行的牽頭經辦人。現建議中銀香港與牽頭經辦人於後償票據定價確定後訂立購買協議。

評級機構標普，給予這批擬發行的十年期次級票據「BBB+」評級，標普指這批無擔保的定期票據，可以提升中銀香港的資本水平，以應付監管機構的額外資本要求。另一間評級機構穆迪，亦給予這批次級票據「A1」評級，展望為穩定。

另外，中銀香港昨日亦宣布，集團風險總監張祐成，因任期屆滿，將於3月1日起，卸任集團內的所有職位，而集團現任副風險總監李久仲，將會升任為新的風險總監，負責集團的各類風險管理工作。



中銀香港截至去年9月底止九個月業績，純利達到94.74億元

中銀香港去年首3季業績 (單位：港元)

| | 截止09年9月底九個月 | 截止08年9月底九個月 | 變幅 |
|--------------|-------------|-------------|--------|
| 淨利息收入 | 123.79億 | 139.10億 | -11% |
| 淨服務費及佣金收入 | 50.43億 | 42.55億 | +18.5% |
| 提取減值準備前淨經營收入 | 194.02億 | 200.66億 | -3.3% |
| 減值準備淨撥備 | 0.21億 | 58.70億 | -99.6% |
| 除稅前溢利 | 115.10億 | 85.19億 | +35.1% |
| 純利 | 94.74億 | 69.89億 | +35.6% |

思捷中期純利倒退5%



中國銀行貸款額最高，約1500億元

將會很嚴重。

2.4萬億元是「高壓線」

內地銀行界人士表示，由於商業銀行採取了多種措施進行壓縮放貸，估計一月份信貸投放數量將會低於1.6萬億元，預計最終公布的數字會在1.2萬至1.3萬億元之間。另外，監管當局要求商業銀行不再按季而是按月控制信貸規模，要求商業銀行單季新增貸款，不能超過全年新增目標的30%，單月則不能超過該季度的40%。一位接近監管部門的人士透露，一季度銀行業金融機構貸款增量必須保持在2.4萬億元之內，2.4萬億元是「高壓線」。

事實上，中國銀監會已明確要求銀行逐季均衡放貸，嚴控不良貸款反彈。中國央行上月提高存款準備金率的同時，對部分放貸量較大的銀行實施差別準備金率。

消息人士透露，包括中行、交行及

數家中小型銀行均被要求提高存款準備金率。

中信銀行（00998）、光

大銀行、工行及中行等，因放

貸過度，可能被要求額外提高

存款準備金率0.5個百分點，至

16.5%。消息人士又指，於一月放貸過

猛的銀行，2月放貸將會有所減緩，個

別提高存款準備金率政策對資金層面

的影響不大，但是懲罰性措施的影響

Vis表示，內地有潛力成為集團最大市場，亦是未來主要增長引擎。集團計劃增加內地市場的滲透率，目標由150個城市擴展至450個，但現時首要任務是整合內地及環球業務。

業績勝預期股價急升

受批發業務溢利下跌19.3%影響，截至09年12月底思捷中期純利倒退5%至27.05億元。雖然業績倒退，但由於優於市場預期，刺激思捷股價昨日一度急升一成一，高見59.6元，收市仍升近8%，報57.9元。

營業額亦下跌3.1%至184.75億元。每股盈利2.12元，派中期股息每股0.74元，派息比率為35%。派息日期為2010年4月12日，截止過戶日期為3月5日。

期內零售、批發及批授經營權分別佔營業額52.1%、47.3%及0.5%。零售業務溢利上升13.6%至14.67億元，批發業務溢利則下跌19.3%至22.1億元。毛利率則由52%上升至54.7%，主要由於營業額組合變動所致。

思捷環球向華創收購思捷中國餘下51%權益後，將大力拓展內地市場，目標增加內地市場的滲透率，由現時150個城市擴展至450個。被問及有關投資及何時落實時，Van der Vis表示言之尚早，指收購完成後的首要

任務是整合內地及環球業務。他指出，中國將成為集團未來的主要增長引擎，亦有潛力成為集團最大的市場。

美市場未來一年難扭虧

至於內地市場會否與美國市場一樣，他指內地與美國市場並不相同，不能相比。他指出，集團於內地有良好基礎，共約900個銷售點，故對發展內地業務十分有信心。美國方面，他承認成績仍未如理想，相信未來12個月仍難以扭轉虧損。

被問及批發業務的前景時，集團財務總監周福安表示，批發環境仍面臨挑戰。但他指出，雖然於2010年1月至4月期間批發訂貨額按本地貨幣計算仍顯示低雙位數百分比的按年跌幅，惟其趨勢在每月改善中。至於今年批發業務會否不再倒退時，他指當然希望，但認為批發業務於下一個財年可望表現更好。

他透露，集團今年度各地總店舖數目目標錄得39間的正增長，而上半年度已增開28間，預計下半年度將再增開11間。他續稱，今年度預計資本開支約16.5億元，上半年度已投放7.5億元，餘下9億元會於下半年度逐漸投放。

市場消息透露，已於昨日（3日）中午截止公開發售國際煤機（01683），經初步點算後，其公開發售錄得逾12倍超額認購，凍資超過40億元。

不過據消息指，煤機在定價方面不會進取，擬給予投資者水位。國際煤機是次招股价範圍4.88元至6.38元，2月3日定價，2月10日掛牌，保薦人為瑞銀，中銀國際為承銷商。

至於另一新股珠江油氣管（01938），市場消息指超額認購約4倍，並以下限4.5元定價，集資規模13.5億元。

珠江油氣管招股价範圍4.5元至6.15元，該股於本周二（2日）已截止公開發售，市傳其錄得超額認購約4倍，凍結資金約9億元。

許家印2.21億增持恒大



恒地產（03333）昨宣布，獲主席兼控股股東許家印（見圖）知會，由其全資擁有之公司Xin Xin（BVI）Limited已於昨日按約每股3.63元的平均價格，購入6089.7萬股公司股份，涉資2.21億元。經此變動後，許家印及其聯繫人士持股量由68.01%增至68.42%。

恒大受消息刺激高見3.8元，低見3.24元，最終收報3.7元，升0.44元或13.4%。

務為礦業，除其子公司China First Pty Ltd擁有昆士蘭China First煤礦項目外，該公司還收購擁有西澳和南澳的磁鐵礦等資源。

羅嘉瑞363.23萬增持上寶

據港交所（00388）資料顯示，上寶（00363）獨立董事羅嘉瑞，再於1月29日入市增持10萬股，每股平均價36.323元，涉資363.23萬元。經此變動後，其持好倉現已升至86.65萬股，約佔總股本0.08%。

上海証大104.9億奪外灘地皮

上海証大（00755）宣布，成功以92.2億人民幣（約104.9億港元）投得位於上海外灘的地塊，並有意透過一家新成立之專門項目公司發展該地塊。該股申請今早復牌。

該幅地皮位於上海黃浦區外灘，總地盤面積4.52萬平方米，計劃的地面上總建築面積27萬平方米，另有10萬平方米之地下面積。

地塊計劃用作綜合辦公、商業、金融及文化用途。同時，待發展完成後，辦公及商

業相關的地上總建築面積所佔地上發展總面積的比例將分別不會少於70%及15%。

僑威TDR昨在台交所上市

僑威集團（01201）昨天宣布其台灣存託憑證（TDR）將於昨在台灣證券交易所正式掛牌上市，為首家港資上市公司發行TDR，亦是今年度首家上市的TDR。

僑威集團是次發行6000萬份的TDR，每份代表1股，發售價定為每份10.5新台幣（約2.55港元）。元富證券股份有限公司為次TDR發行的主辦承銷商。

中澱粉擬集資最多6.3億

外電報道，中國澱粉（03838）正配售3.92億股新股，集資最多6.3億元。據《路透社》引述銷售文件指，中國澱粉正按每股1.4元至1.6元，配售新股，較昨日收市價折讓7.5%至19.1%。消息指，該股集資所得將用於擴充產能、收購中小型澱粉廠及發展甜劑等業務。麥格理將負責安排是次配售。

恒隆或加碼投資內地

內地房地產業仍然瀕瀕不明朗因素，但卻有本港地產商反其道而行，恒隆地產（101）董事長陳啓宗表示，若有合適機會，可能加碼向內地投入20億至30億美元（約234億港元）的資金，以作發展新項目。至於公司能否延續上半年佳績，陳啓宗則表示，需視乎推售貨尾單位步伐。

陳啓宗表示，集團可能在已承諾投資400億元的內地商業房地產項目上，再投入20億至30億美元資金，而新項目的投入將視乎機會而定，他坦言，目前收購土地非常困難。恒隆在過去4年已於上海以外地區購入7幅土地，並投入400億元，完成公司早前訂下的目標。

料下半年租金保強勁增長

恒隆上半財政年度業績理想，被問及公司



宏利人壽個人理財產品業務部副總裁周一鳴

宏利推終身壽險計劃

宏利人壽宣布推出全新產品「赤霞珠終身壽險計劃」，個人理財產品業務副總裁周一鳴指出，新產品特點在於供款年期較短，只設8年或12年的儲蓄計劃，投保人保障期最長達至100歲。

宏利人壽助理副總裁兼精算師羅穎康指出，新產品最低保障額為10萬元，以一名35歲男性投保人選擇8年期計劃為例，每月保費約1215元，而每年平均為1.3萬元，而選擇12年期計劃每月及每年平均供款為880及9748元，而紅利比率約4至5%。

周一鳴又指，雖然經歷金融海嘯的衝擊，但去年整體產品銷售，較08年表現為佳。展望今年市場仍見波動，但復蘇刺激帶來不少投資機會。對於個別保險業界試推人民保單，羅穎康稱宏利亦正研究相關計劃。